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Dans tous 

Le manque d’informations sur le marché du travail est reconnu comme étant un facteur qui rend difficile la confrontation de l’offre et de la demande de travail. Bon nombre d’individus sont en chômage ou en situation d’inactivité du fait d’une méconnaissance des méthodes de prospection sur le marché. De plus, une bonne
Insertion de l’emploi des jeunes après la formation
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Dans tous les pays du monde, la problématique de l’emploi des jeunes se pose de manière cruciale, c’est un défi majeur qui se pose à tous les gouvernements .Ainsi, au Sénégal réduire le chômage des jeunes constitue un problème  pour les pays africains qui ont une population majoritairement jeunes. Le Sénégal dispose d’une population jeune et dynamique, ce dynamisme démographique est un atout favorable selon la division de la population
Oui sont les chômeurs ? 
On distingue, d’une part, les primo-demandeurs ou chômeurs en quête du premier emploi, plus nombreux (53,5%) sur le marché de l’emploi, et d’autre part les anciens occupés ou chômeurs ayant perdu leur emploi.
Les raisons de pertes d’emplois sont variées mais généralement involontaires. Près de la moitié des chômeurs ont perdu leur dernier emploi pour cause de licenciement ou de faillite de leur entreprise. En revanche, 11,5% ont quitté leur emploi en raison d’une rémunération insuffisante et 15,6% à cause des autres conditions de travail.

Le type d’emploi recherché
Plus de six chômeurs sur dix (60,1%) cherchent un emploi permanent à plein temps, 11,6% un emploi permanent à temps partiel et moins de 5% un emploi temporaire. 

La plupart des chômeurs souhaiteraient travailler dans une micro entreprise/à leur propre compte (25,2%) ou dans une grande société privée (27,1%). Peu de chômeurs sont attirés par l’administration publique et les entreprises publiques ou parapubliques (11,1%).

Prétentions salariales des chômeurs 
Selon la direction de la prévision  et de la statistique (DPS) et de la statistique, les chômeurs souhaiteraient disposer d’un revenu moyen mensuel de 119 700 FCFA. Cette prétention salariale est plus élevée chez les hommes (159 100 FCFA pour les primo demandeurs contre 142 000 FCFA pour les anciens occupés). Ces montants sont de 97 500 FCFA et 81 500 FCFA respectivement pour les femmes.
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Selon l’ ANSD ,les jeunes chômeurs  sans diplômes représentent 40,1 %  , 16% des personnes chômeurs avec un niveau d’études supérieur , 40% de chômeurs n’ont pas de diplômes et 13,1% n’ont que le BFEM .la population occupée est composée de 35,4% d’employés , 36,1% d’employeurs et travailleurs .le  directeur  l’ANSD Aboubacry  Sadikh Beye  indique que cette enquête n’est qu’une référence de la situation sur le marche de l’emploi au Sénégal . 
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L’objectif principal de cette enquête est de mettre en place un dispositif de mesure et de suivi de l’emploi au Sénégal. De façon spécifique, cette enquête vise à : · mesurer le chômage et l’emploi, identifier les secteurs d’activités à plus forte capacité de création d’emplois ; · définir le profil des demandeurs d’emploi ; · mesurer la demande d’emploi particulièrement celle des jeunes, les dynamiques du marché du travail au Sénégal ; · déterminer la structure de cette demande en termes de 
caractéristiques sociodémographiques, de formation et de qualification professionnelle ; · évaluer les canaux de recherche d’un emploi et la durée d’obtention du premier emploi après la sortie du système éducatif ou de formation professionnelle ; · évaluer la durée d’occupation d’un emploi notamment le premier emploi ; · évaluer les conditions d’exercice de ces emplois notamment la protection sociale accordée aux différentes catégories socioprofessionnelles ; · servir de support d’analyse statistique pour les plans tel que le PSE, les programmes et stratégies

	Les jeunes au cœur de l’’entrpreunariat 
Certains jeunes qui n’ont pas trouvé du travail n’attendent pas l’état, ils se sont tourné vers l’entrepreneuriat Ainsi L’entrepreneur est une personne qui est prête à mettre en jeu sa carrière et sa sécurité financière pour mettre en œuvre une idée, à mettre son temps et son capital dans une entreprise risquée. Une autre définition de l’entrepreneuriat décrit le processus de découverte, d’évaluation et d’exploitation d’occasions. 

Ainsi un entrepreneur peut être défini comme « quelqu’un qui agit non en fonction des ressources qu’il contrôle actuellement, mais qui poursuit inlassablement une occasion »
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Inscrite au cœur du Plan Sénégal Emergent, le Programme de Réforme « Alignement des formations de l’enseignement supérieur avec les besoins de l’économie du Sénégal » vise à améliorer l’employabilité des diplômés de l’enseignement supérieur. 
Les bénéficiaires de cette réforme seront certes les étudiants, les élèves du secondaire et  les apprenants de la FPT mais aussi les entreprises des branches professionnelles ciblées dans la nouvelle stratégie de développement. 
Le PSE-J vise à mettre en place une formation professionnalisant destinée aux jeunes diplômés porteurs de projets. Il s'agit de former de jeunes entrepreneurs managers capables de s'insérer dans le secteur de leur choix et de booster la croissance en renforçant le tissu économique des PME-PMI.

Un diplôme n'est plus la porte d'entrée dans une vie aisée

Comme partout d’ailleurs le Sénégal n’échappe pas à la question lies aux chômages des jeunes même si la situation s’est améliore selon le gouvernement le  

Chômage touche encore une grande partie de la jeunesse qui pour la plupart n’est pas directement exploitable sur le marche de l’emploi. Chaque année en moyenne de nombreux d’demandeur d’emploi sont enregistres.

A
nta fall 30 ans nous dit « j’ai eu mon master2 en histoire a l’UCAD depuis 2ans je n’arrive pas a trouver du travail mais j’ai entendu dire que l’ANPEJ est une structure qui aide les jeunes à trouver de l’emploi peut être un jour je vais aller les voir pour avoir quelque renseignement. Mais vraiment je suis découragée je n ai plus d’espoir dans ce pays c’st grave  » 
A
rame Ndiaye Diop  29ans, diplômée d’une école de santé depuis 5ans travaille maintenant temporairement dans un hôpital en tant sage femme. Mais elle dit avoir des difficultés pour trouver du travail. Son rêve est de trouver une carrière qui 

Corresponde à ses compétences, et qui combine sa passion pour la politique internationale et sa passion pour la santé. Ses parents n'ont pas fait d'études, et elle espère leur montrer que les années qu'elle a passées à l'école en valent la peine 

s

ouleymane Jule Camara 25ans, lui il est en facultés de droit en licence3  cherche en ligne un poste dans les médias ou dans le milieu éducatif, et il s'est inscrite dans une agence de recrutement. Il reçoit une allocation chômage tant qu'elle cherche un travail à l'agence pour l'emploi locale. Postuler pour des emplois, sans succès, et trop souvent sans réponse, peut se révéler être une tâche épuisante. Mais il s'efforce de rester positif.

Politique d’insertion des jeunes 
L’état du Sénégal a entrepris plusieurs politiques d’insertions des jeunes allant de la mise en place de certaines structures.
Ainsi, des structures de promotion de l’emploi ont été mises en place par l’Etat, dont l’Agence pour la promotion des grands travaux du chef de l’Etat (APIX), le Fonds national pour la promotion de la jeunesse (FNPJ), l’Agence nationale pour l’emploi des jeunes (ANEJ), etc. Ceci, dans l’optique d’améliorer l’environnement des affaires et d’accroître les opportunités d’accès à l’emploi pour un plus grand nombre. 
Pour mieux remplir sa mission, l’ANPEJ est en train de mettre en place une banque de projets créateurs d’emplois dans le court, moyen et long terme.
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Le Programme d’Appui à l’Insertion des Diplômés de l’Enseignement Supérieur (PADES) 
Ce programme consiste à promouvoir l’insertion des Diplômés de l’Enseignement Supérieur par leur insertion dans les Ecoles et Instituts de Formation privés via les contrats de solidarité, mais aussi par l’encouragement à la création de Juniors Conseils d’Entreprises (JCE) pour faciliter l’accompagnement et l’encadrement des jeunes. Ce programme qui va être exécuté sur une durée de 03 ans va générer 15 000 emplois pour un montant de 13 Milliards.
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